

十月五日

經文：以西結書第七、八、九章

鑰節：「我已經照您所吩咐的行了。」(9:11)

## 提要

第七章是以西結接續從第六章(6:2)對耶路撒冷所宣告的噩耗。以西結帶著上帝的怒氣，一再重覆宣告：「結局到了！」(7:2、3、6)在聖靈的默示下，以西結非常鮮明地預見，那百姓不願接受卻無法逃避的事情。百姓迷信地認定耶路撒冷城不會傾毀，因為有上帝的聖殿在其中。然而，他們不久就知道，因著拜偶像的事，聖殿大遭玷污——即使至聖所中還供奉著約櫃——上帝早就放棄不要這個殿了。結果，入侵的敵人不但會劫掠它，還要進一步褻瀆它(7:20-22)。那些拜偶像的祭壇也會被毀壞，而且要被祭拜者的死屍玷污(7:24)。至於那些倖存者，要像一條鎖鍊被牽到被擄之地。其原因是猶大遍滿流血和強暴的罪(7:23)，他們不但殺害先知和義人，甚至還把孩子獻給偶像摩洛(參：王下 21:6, 16; 24:4)。

上帝要人為那些惡行償付罪債，因為人種的是什麼，收的就是什麼。上帝的烈怒將速速臨到(7:4、9)那些不悔改的人，不管他們在城內或城外(7:15)，祂的聖潔和公正必引出祂的憤怒。不過，祂仍是慈愛的上帝。證據是：祂一直差派許多先知去警告他們。但是，上帝若不處置罪，祂就不是聖潔的上帝，那麼祂的愛也就不值得稱揚了。

在以西結所宣告的噩耗中，我們看見許多人因上帝的憐憫而仍能逃脫，並為罪懺悔，這正是上帝施刑罰的目的(7:16~18)。他們將因此知道，以色列的上帝是全地萬有之統管者。至於那些他們所倚賴的金銀——也就是作了他們絆腳石的金銀，不再能拯救他們(7:19)。他們當中那些引人入歧途的領袖(君王、王子、祭司、長老及假先知)，將要住嘴並首先敗亡(7:26~27; 9:6)。

第八至十一章的異象，發生在以西結蒙召後第十四個月的秋天(8:1)。猶大眾長老來到他那裡，要他去求問耶和華(8:1; 11:25)，那時上帝的靈在異象中將他領到耶路撒冷，他非常震驚、恐懼地看著以色列人拜偶像、行大可憎的事。以西結憂懼地為著百姓向上帝求情(9:8)。耶路撒冷的居民從鄰邦中採納了許多拜偶像的形式，還以為上帝看不見。他們有的人公然「背向耶和華的殿，面向東方拜日頭」(8:16)，有七十個長老私下在暗室中，敬拜各種畫像神祇，宛若異教的祭司(8:11)。有些婦女竟坐在聖殿門口，為塔模斯哭泣。可能因這個管植物的神，被認為在秋天死去，到春天才復活。因著他們拜偶像，忘記最大的誡命(出 20:3)，惹動上帝的忌忿，他們的社會才這麼快遍滿罪孽、冤屈和暴力(9:9)，就像今天的社會一樣。

第九章描述上帝親自刑罰耶路撒冷的異象。六個帶兵器的使者，本是監管這城的，現在來處決城中的惡人。第七個人身穿細麻衣而來，象徵聖潔和高貴，好像大祭司的外袍。這個聖者帶著審判的權柄(參：約 5:22; 27)，標示著義者的記號。我們知道，祂就是將要道成肉身而來的主耶穌基督——三位一體上帝的第二位——也是我們的大祭司。祂順服上帝的吩咐，

憐憫保全了那些被畫上記號的義者 (9:11; 約 5:30)。耶利米就是其中的一個 (耶 40:1-4)。同樣地，今天凡被畫上記號屬耶穌基督的人，都將免於上帝的忿怒 (啟 7:3; 9:4; 14:1; 22:4)。

## 禱告

主啊，感謝您！我們這些愛您，尊崇您及您的兒子耶穌為救主的人，已有了您的記號。藉着您，我們可以與天父和好了。奉主耶穌基督的名，阿們！